
 
 
 
 
 

ประกาศคณะกรรมการสงเสริมการลงทุน 
ท่ี  ๗ / ๒๕๔๖ 

เรื่อง   มาตรการสงเสริมการลงทุนอุตสาหกรรมการเกษตรไทย 
------------------------------- 

 
 เพ่ือสงเสรมิ    สนบัสนนุ   และเสริมสรางพัฒนาอตุสาหกรรมการเกษตรของไทยอยางครบวงจร 
อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๑๖ และมาตรา ๓๑ วรรคสอง แหงพระราชบัญญัติสงเสริมการลงทุน   
พ.ศ. ๒๕๒๐  แกไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติสงเสริมการลงทุน  (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๔  คณะกรรมการ 
สงเสริมการลงทุนจึงออกประกาศกําหนดประเภทกิจการและเงื่อนไขของกิจการที่จะใหการสงเสริมการ   
ลงทุน   ดังตอไปนี้ 
 ๑. ใหการสงเสริมการลงทุนกิจการขึ้นใหม ๔ ประเภทเพิ่มเติมในหมวด ๑  ของบัญชีประเภท    
กิจการที่ใหการสงเสริมการลงทุนทายประกาศคณะกรรมการสงเสริมการลงทุน ท่ี ๒/๒๕๔๓  ลงวันที่       
๑ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๔๓ โดยกําหนดใหเปนกิจการที่มีความสําคัญและเปนประโยชนตอประเทศเปนพิเศษ  
ซึ่งไมกําหนดสัดสวนภาษีเงินไดนิติบุคคลที่ไดรับยกเวนตามมาตรา  ๓๑  วรรคสอง  ดังนี้ 
 

ประเภท เงื่อนไข 
 
๑.๑๑.๘  กิจการผลิตหรือถนอมอาหาร 

 พรอมรับประทานหรืออาหาร 
             กึ่งพรอมรับประทาน 
 
 
 
๑.๒๗   กิจการการบริหารจัดการฟารม 

(FARM  MANAGEMENT) 
 
 
 

 
๑.๒๘   กิจการผลิตวัสดุบรรจุภัณฑหรือ 
           บรรจุภัณฑสําหรับอาหาร 

   
๑.  จัดเปนกิจการที่ใหความสําคัญเปนพิเศษ  โดยใหไดรับยกเวน  
     อากรขาเขาเครื่องจักร   และยกเวนภาษีเงินไดนิติบุคคลเปน  
     ระยะเวลา ๘  ป  ไมวาตั้งอยูในเขตใด   สิทธิและประโยชนอื่น 
     ใหไดรับตามหลักเกณฑประกาศคณะกรรมการที่ ๑/๒๕๔๓ 
๒.  จะไมกําหนดสัดสวนการยกเวนภาษีเงินไดนิติบุคคล 
 
๑.  จัดเปนกิจการที่ใหความสําคัญเปนพิเศษ  โดยใหไดรับยกเวน 
     อากรขาเขาเครื่องจักร   และยกเวนภาษีเงินไดนิติบุคคลเปน 
     ระยะเวลา ๘  ป  ไมวาตั้งอยูในเขตใด   สิทธิและประโยชนอ่ืน 
     ใหไดรับตามหลักเกณฑประกาศคณะกรรมการที่ ๑/๒๕๔๓ 
๒.  จะไมกําหนดสัดสวนการยกเวนภาษีเงินไดนิติบุคคล 
 
๑.  จัดเปนกิจการที่ใหความสําคัญเปนพิเศษ  โดยใหไดรับยกเวน 
     อากรขาเขาเครื่องจักร   และยกเวนภาษีเงินไดนิติบุคคลเปน 
     ระยะเวลา ๘  ป  ไมวาตั้งอยูในเขตใด  สิทธิและประโยชนอื่น 
     ใหไดรับตามหลักเกณฑประกาศคณะกรรมการที่ ๑/๒๕๔๓ 
๒.  จะไมกําหนดสัดสวนการยกเวนภาษีเงินไดนิติบุคคล 
 

           …/๑.๒๙
      



       
       
      - ๒ - 
 

ประเภท เงื่อนไข 
 
๑.๒๙   กิจการขนสงหองเย็น  
            
 

   
๑.  จัดเปนกิจการที่ใหความสําคัญเปนพิเศษ  โดยใหไดรับยกเวน   
     อากรขาเขาเครื่องจักร   และยกเวนภาษีเงินไดนิติบุคคลเปน      
     ระยะเวลา ๘  ป  ไมวาตั้งอยูในเขตใด   สิทธิและประโยชนอื น 
     ใหไดรับตามหลักเกณฑประกาศคณะกรรมการที่ ๑/๒๕๔๓ 
๒.  จะไมกําหนดสัดสวนการยกเวนภาษีเงินไดนิติบุคคล 
   

    
 ๒. กําหนดใหเปนกิจการที่มีความสําคัญและเปนประโยชนตอประเทศเปนพิเศษ  

ซึ่งไมกําหนดสัดสวนภาษีเงินไดนิติบุคคลที่ไดรับยกเวนตามมาตรา ๓๑ วรรคสอง  สําหรับกิจการ ๗ ประเภท 
ดังตอไปนี้ 

 
(๑)   ประเภท  ๑.๗    กิจการอบพืชและไซโล   
(๒)   ประเภท  ๑.๑๗  กิจการหองเย็น    
(๓)  ประเภท  ๑.๒๑   กิจการตรวจ   วิเคราะห    และรับรองคุณภาพมาตรฐาน 
        ผลิตผล การเกษตร  
(๔)   ประเภท  ๑.๒๒   กิจการตรวจ   วิเคราะหโรคพืช  ปศุสัตวหรือสัตวน้ํา  
(๕)   ประเภท  ๑.๒๓   กิจการตรวจ   วิเคราะหดินหรือน้ํา   เพ่ือการเกษตร   
(๖)   ประเภท  ๑.๒๔   กิจการปลูกปา    
(๗)  ประเภท  ๔.๒      กิจการผลิตเคร่ืองจักรและอุปกรณ    สําหรับใชในการเกษตร   

(FARM   MACHINERY)     และอุตสาหกรรมผลิตอาหาร  
(FOOD   PROCESSING   MACHINERY) ซึ่งจัดเปนกิจการ     
ท่ีใหความสําคัญเปนพิเศษ    โดยใหไดรับยกเวนอากรขาเขา   
เครื่องจักรและยกเวนภาษีเงินไดนิติบุคคลเปนระยะเวลา  ๘  ป   
ไมวาตั้งอยูในเขตใด 

 
ท้ังนี้  ตั้งแตวันที่  ๑๘  สิงหาคม   พ.ศ.  ๒๕๔๖     เปนตนไป 
 
 ประกาศ   ณ   วันที่   ๑๖  ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๔๖ 
 
 
 
     (นายสมคิด  จาตุศรีพิทักษ) 
          รองนายกรัฐมนตรี  
           ปฏิบัติหนาที่ประธานกรรมการ 


